2024年9月2日 星期一 责编/林威 美编/唐昊 校对/李达

展现海丝记忆 讲述家国故事

侨批档案暨海丝社科文化展在宁夏吴忠市举行

N海都记者 柳小玲 文/图

福建泉州市是海上丝绸 之路的重要起点城市,宁夏 吴忠市自古就是陆上丝绸之 路的重要通道,为推进两个 重要丝路城市的文化交往交 流,8月31日,"海丝记忆 铸牢情深"侨批档案暨海丝 社科文化展在宁夏吴忠市红 寺堡区顺利举办。据悉,本 次展览将持续在红寺堡各地 进行为期一个月的巡展。



工作人员介绍侨批文化

第三部分是海丝民俗

文化展示互动,展出了海

展览共分为三大版块

记者采访了解到,该 展览共分为三大版块,第 一部分是侨批档案文化 展,展览从泉州市档案馆 馆藏中精选200多份档 案,展示侨批所反映的泉 州人沿海上丝绸之路迁徙 的历程,展现侨批所见证 的海丝沿线国家文化的传

承与交流,展出侨批所记 载的海丝沿线国家留下的 珍贵文字记忆和华侨家国 故事,全方位诠释侨批与 海上丝绸之路密不可分的 关系和侨批的发展历程及 世界影响。

第二部分展出的是海 丝社科文化,对2021年7

月"泉州:宋元中国的世界 海洋商贸中心"列入《世界 遗产名录》以来,社科界 专家学者对泉州 22 处文 化遗产点的理论研究和宣 传推广成果进行呈现,展 现了泉州在打造世界遗产 保护利用典范城市上的实 践成果。

丝泉州独有的"蟳埔女、惠 安女"民俗文化、"惠女精 神"、"惠安雕刻"、"惠安建 筑"等非物质文化传承和 活化利用,现场还推出簪 花围体验、盖章打卡等互 动项目。

感受泉州多元、开放之美

主办方表示,希望通过 举办"海丝记忆 铸牢情深"侨 批档案暨海丝社科文化展,开 展泉州世遗文化推介、侨批文 化交流、海丝社科成果展示、 海丝民俗档案宣传互动等一

系列活动,向当地群众宣传 推介"海丝泉州"的侨批档案 文化与社科文化,展示海外 侨胞浓厚的家国情怀,展示世 遗泉州22处文化遗产点,展 示海丝泉州独特的惠女文化、

虫寻埔女文化,让当地群众近 距离感受到泉州的海洋、多 元、和谐、开放之美。

"希望以此进一步增进 两地人民之间的友谊和了 解,推动两地人民进一步相

互学习、相互借鉴、相互融 合,引导两地人民更好地共 同守护传承'丝路精神'和 家国情怀,更好地推动各民 族交往交流交融。"主办方 相关负责人表示。

中国校服设计大会在泉州惠安启动

打造校服文化城市名片 选取五城

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 8月31日上午, 中国校服设计大会在校服 之乡惠安县举办。活动将 在全国范围内选取五个城 市,来自全国各地的百名优 秀设计师将为当地打造校 服文化城市名片。每一站 均着力展现当地独具特色 的文化魅力与优势,深度融 合中华优秀传统文化以及 当地特色,全面彰显城市的 独特气质与浓郁气息,并充 分考虑每所学校的个性化 需求,诱讨校服文化深刻感 受城市的风格与魅力,潜移 默化之中提升中小学生的

大会强调学生统一着 装的立德育人和文化引领 功能,发挥着装礼仪的美 育作用,以浸润方式提升 学生素养,让学生美由心 生、礼形于外,并通过设

计创新、传统文化融合创 新引领,为校服赋能,全 方位推动中国校服产业高 质量发展。

记者了解到,惠安有着 "校服之乡"的美称,现有 500余家校服企业,产销规 模约250亿,已形成相对完 整的产业链条,业务涵盖福 建、山东、湖北、广东等20 多个省(区、市)。

惠安县县长庄稼祥介

绍,近几年,惠安的校服产 业进入了高速发展阶段,落 地了全国学生服饰南方研 发中心等一批高能级研发 中心,建成中国校服基地产 业园等4个面积超2000亩 的校服标准化园区,惠安校 服被列入全省县域重点产 业链名单,目前拥有近千家 上下游企业和超10万的从 业人员,产销量占全国市场 份额的1/3以上。

泉州2024年"99公益日"网络募捐活动启动

让人人公益成为可能

海都讯(记者 刘薇) 9月1日下午,由泉州市红 十字会、泉州市委文明办、 泉州市志愿者协会共同主 办的泉州市 2024年"99公

益日"网络募捐活动启动。

据了解,今年来,泉州 市县级红十字会积极开展 献爱心活动,爱心企业积极 献爱心,有支持本地人道公 益事业的,也有支援其他地 区抗洪抗灾的,涌现出一批 优秀组织单位和爱心企 业。活动现场为获得2024 年度福建省红十字会"5·8 人道公益日"优秀组织奖、 爱心单位,以及支援龙岩市 水灾的部分爱心企业颁发

"去年的99公益网络 募捐活动捐款人次超过5.6 万、募集资金254万元。"泉

州市红十字会党组成员、专 职副会长黄长沙介绍,在平 时接触中,他们发现身边许 许多多的普通市民和小企 业也有着一颗爱心,都想力 所能及地小额捐助弱小,却 找不到正规的平台和渠 道。"99公益日"网络募捐 活动,就是为一元、十元捐 的小额捐助提供平台,让人 人公益成为可能。

此外,还有一些社会 团体和志愿队伍也想为自 身的公益项目组织募捐, 却苦于没有募捐资格,今 后也可以借助红十字会网 络募捐平台,设置专门公 益募捐项目组织募捐,红 十字会将遵照"谁筹资谁 使用"的原则保障筹资单 位按自己意愿使用所募集 资金。



泉州公开招聘 964名编内人员

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日记者从泉州市人社局 获悉,泉州发布2024年泉 州市事业单位公开招聘编 制内卫生类专业技术工作 人员公告、2024年泉州市 综合行政执法机构公开招 聘编制内工作人员公告、 2024年泉州市纪检监察 机构下属事业单位公开招 聘编制内工作人员公告, 共计划招聘964名编内人 员,9月2日起报名,考试

根据公告,卫生类事 业单位共计划招聘792名, 泉州市综合行政执法机构 共计划招聘145名,泉州市

时间均为9月28日。

纪检监察机构下属事业单 位共计划招聘27名。

值得提醒的是,临床 医学类、中医学类、口腔医 学类、预防医学类、医学技 术类专业毕业生报考乡镇 卫生院医师或技师岗位的, 聘用人员与县总医院(或区 卫健局)签订聘用合同,约 定在报考单位所属县域医 共体或县域内的乡镇卫生 院连续服务期限不少于5 年(不含规培、外出进修学 习的时间)。在此期间,只 可在报考单位所属县域医 共体或县域内乡镇卫生院 之间按需流动,以保证基层 医学人才队伍的稳定。

泉州对非洲国家进出口 前7个月同比增长26.6%



海关关员赴企业开展认证指导(黄忠族/图)

海都讯(记者 杨江参 通讯员 张乃勤) 8月30 日,记者从泉州海关获 悉,随着共建"一带一 路"合作的持续推进,作 为古代"海上丝绸之路" 重要起点城市的泉州与 非洲国家贸易往来正日 益紧密。据泉州海关统 计,今年1一7月,泉州对 非洲国家进出口89.70亿 元,同比增长26.6%,其中 出口88.7亿元,同比增长

数据显示,轻工产品 出口增幅较大。前7个月, 泉州对非洲国家出口纺织 服装、机电产品、鞋靴、塑

料制品分别为24.75亿元、 21.6亿元、11.7亿元、4.22 亿元,分别增长40%、 37.9%、11.7%、26.5%。特 别值得关注的是,民营企 业"主力军"作用明显,前7 个月,泉州民营企业共对 非洲国家出口83.20亿元, 同比增长28.1%,占比高达

前7个月,泉州与30 多个非洲国家有进出口贸 易往来,其中较突出的有: 对加纳、尼日利亚、阿尔及 利亚、埃及进出口分别为 7.45亿元、7.19亿元、5.47 亿元、4.95亿元,分别增长 14.2%,57.6%,86%,22.2%